

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szió József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palotá).

Felelős szerkesztők:

Dr. Haus József és Dr. Fránki Béla.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

hához küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. | Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre 8 " | Egyes szám ára 16 fillér.

A miniszterelnök betérjesztette határozati javaslatát.

A „Délvidéki Lapok“ telefon tudósítása.

A mi hónapok óta kísértett, a mitől a parlament rendjének helyreállítását vártuk és reméltük, amit a kormányzati többség, erőnek, az ellenzék erőszaknak jelzett; az ma alakot öltött, a kísértet testé vált, az ígélet bekövetkezett. Gróf Tisza István betérjesztette önálló indítvány alakjában határozati javaslatát, a melyről azt állítja, hogy klotürt nem tartalmaz, de a rendkívüli eszközökkel vissza kell adni a parlamentet önmagának. Első hallásra olyan megdöbbentően fontos intézkedésekről van szó, hogy szinte elkábul tőlük az ember. A házszabályok módosítása javasoltatik még pedig olyképen, hogy az ujonczjavaslatok az 1903 és 1904 évre szóló indemnítások, az egy évnél nem hosszabb időre intézkedő közgazdasági törvény javaslatok egyáltalán többé megobstruálhatók nem lesznek. Ezen törvényjavaslatok tárgyalása alatt:

1. Elnöki előterjesztésre csupán két szónok meghallgatása után egyszerű szavazással dönt a ház a törvényjavaslat felett.
2. 50 képviselőnek az elnökhöz intézett írásbeli kérelmére a vita bezáratik és ismét egyszerű szavazás után történik a döntés.
3. Zárt ülés nem tartható.
4. Az ilyen természetű törvényjavaslatok tárgyalása egyfolytában tart mindaddig, míg a törvényjavaslat általánoságban és részleteiben el nem fogadtatik.
5. A vita elnyújtását célzó beszédek az elnök által felbeszakíthatók.
6. A rendzavarók ellen az elnök a mentelmi bizottság azonnali intézkedését hívja fel és ezen bizottság határozata alapján az elnök fel van jogosítva a rendzavarót az ülésteremből eltávolíttatni. Ezek képezik lényegesebb pontjait az indítványnak, a melyek szerint a miniszterelnök a házszabályokat módosíttatni kívánja. Mi lesz a sorsa ezen indítványnak, ki tudná azt ma megmondani?



Podwinetz Izidor butor, pénzszekrény, varró- és irógép-
varrógép és kerékpár főraktára javító- műhely Lugos Izabella-fő-tér
saját házában

A kisvárosok érdeke.*

Közhelylyé vált már az ország fő- és székvárosának: Budapestnek felszívó erejéről szólni, pedig nem régiben törvényhozási alkotások is elősegítették ezen abnormis állapotot. Nem szabad még gondolatban sem feltételezni, hogy akadjon magyar ember, ki hazánk féltett, dédelgett büszkeségét: az ország szívének ne akarná kulturális, kereskedelmi, ipari és más tekintetben ragynak, hatalmasnak tudni. De ez az istápoltt, sok tekintetben mesterséges fejlesztés a távolabb eső és emporialis helylyel bíró vidéki városok rovására ment. Ez a törekvés, az a sok kiváltság, az a tömértelen összehalmozott mód, eszköz koncentrált az erőket s elvonta a vidéki központoktól. Eredménye azután az lett, hogy Budapest rohamos léptekben, szinte hihetetlen mérvben fejlődött, a vidék stagnált, igen sokszor visszahanyatlott. A fejlesztő erők elvonattak, életet adó intézmények, gyári, ipari telepek nem létesültek.

A körülmények változása és a komoly belátás okozta azután, hogy az intéző körök is belátták végzetes, egyoldalú felfogásuk következtetését, belátták az elhibázott közgazdasági politikát, a biztosított haladás útjára hagyták Budapest természetesen fejlődését s figyelmüket a vidéki városokra is fordították. Észszerűen elismerjük, hogy ily irányban már sikerrel történtek kezdeményező lépések; de a mi észleleteink és megfigyelésünk alapján tovább megyünk; ki akarnók terjesztve tudni e gondoskodást olyan kisebb vidéki városokra, melyek adminisztratív már központok, geográfiailag pedig gócpontjai egyes vidékeknek. Erős, consolidált intézményekkel, összekötő erővel bíró kapcsolatokkal kell e kis városokat fenntartani, fejleszteni és érdeküket előmozdítani az államhatalomnak.

*A mi népünk cz. röpiratból.

Anders Eriksholm:

A vörös rózsá.

— A „Délvidéki Lapok” tárczája. —

I.

A paplakban nagyon egyenletes élet folyt: napközben a tiszteletes ur rendes kötelességeit végezte. Augusztá kisasszony pedig a háztartást látta el. Délután pedig összekerülnek megint egy kis beszélgetésre. Mikor azonban lebukik a nap, a fehérhajú jó öreg összehajtogatja ujságjait, veszi kalapját és esti sétájára indul.

Augusztá kisasszony ilyenkor a konyhába megy, hogy a vacsorát elkészítse. Vacsora után megint elbeszélgetnek egy kicsit. Mihelyst azonban a vén falóra elüti a tizet, a paplakban kialszik a világ, mindenki aludni tér.

Igy élnek napról-napra atya és leány, már több mint 20 év óta, mióta a papné nyugodni tért a kis falusi temetőbe.

II.

A legutóbbi napok a csöndes paplakra is zajt, életet hoztak.

Trombitaharsogás verte fel a kis helység nyugalma: a poros országuton fényes egyenruhájú alakok vonultak el tánczó paripákon. Katonáság vonult keresztül a falun a nagy hadgyakorlatokra.

A fáradt csapatok a faluban pihenőt tartottak s a paplak csöndes szobáit is idegen hangok zaja verte fel.

A papéknak is kijutott az elszállásolásból.

Augusztá kisasszony künn foglalatoskodik koanyhában. Tele van mind a két keze mun-

Ez a kapocs, pedig oly módon létesülhetne, ha a kormány decentralizálná az egyes kulturális, ipari, gyári, kereskedelmi tényezőket (amennyiben ezeknek összefüggése és szervezete a központhoz viszonyítva megengedi), avagy újakat létesítené. Az alkalom önként kínálkozik most különösen, mikor háromszáz millió beruházási összegnek mikénti felosztása kerül napirendre. Ezt és így kívánja a kisvárosok érdeke, de különösen az észszerű belátás, a nemzeti politika. A kisvárosok érdekével szoros összefüggésben áll: a törvénykezési és közigazgatási területek helyes beosztása. Jól tudjuk, nagyon ismerjük, hogy a bíróságok szervezéséről, valamint a törvényhatóságok beosztásáról rendelkező törvények idejlegesen rendezték a területi viszonyokat; tudjuk azt is, hogy vonatkozólag a beosztás, csatolás vagy egyesítés a szakminiszterek indokolt előterjesztése alapján, a törvényhozásnak történt bejelentés és jóváhagyás kötelezettsége mellett, a minisztertanácsnak van fenntartva; azt is regisztráljuk, hogy egy vagy más tekintetben végleges rendezés nem történt, a minthogy mindkét ágba csatolás, kikapcsolás, vagy területi illetékeség megállapítása előfordult: mégis azon általános érdekek nyomása alatt, vagyunk melyek nap-nap után, esetről-esetre ily ügyekben előfordulnak.

Jól tudjuk, hogy a rendezésekkel, a kikerítésekkel változást szenvedne egyes megyék, járások transzfigurációja is; sőt az is valószínű, hogy előállana annak a szükségessége, hogy új közigazgatási járások, talán megyeszékhelyek és kerületek alakítsanak, ami egymagában véve talán politikailag, nemzeti nézpontról is helyes volna, hogy ipari, kereskedelmi és gazdasági érdekünkre pedig eredményes fejlesztő és hatásában üdvös: úgy gondolom, ezt nem kell bővebben megindokolnom az előrebocsátottak után.

kával, hajnal óta süt, főz, hogy a hozzájuk szállásolt hadfiaknak ebédjük legyen.

Egyszerre az erdő szélén kibukkantak az első lovas alakok s pár pillanat múlva látni lehetett az egész fényes csapatot, amint vágatva közeledtek a falu felé.

Augusztá kisasszony keletlenül állt az ablak elé, mintha ez a fényes felvonulás az ő számára semmiképen sem volna kedves látvány. Az a fájdalmas rágás azonban, mely ott vibrált a szürkehajú vén lány ajkszögletében, azt mutatta, hogy fényes atillák régen pihenő, félig elfeledett emléket idéznek fel lelkében.

Később eltűnt a konyhában Augusztá kisasszony s tíz perczezel ezután illedelmes kopogtatással egy fiatal, leányos arcú hadnagy lépett az előszobába.

III.

Ebédnél ültek: a tiszteendő ur, a fiatal hadnagy és Augusztá kisasszony.

A hadnagy apró történeteket mesélt el a tarka katonacéletről.

Augusztá kisasszony hallgatva ült az asztal mellett. Lopva, hosszan nézett az idegenre. Katonásán rövidre vágott barna haja, nemes hajlása sasorra, minden, még a neve is egy régi álomképre emlékeztette őt.

— Bang hadnagy! Bang hadnagy!

Folytonosan csak ez a név csengett a fülébe, mint a szakadatlan harangzugás, hogy szinte kimerült belé.

Beszélgetés közben néhány rokonának a nevét említette a hadnagy, mire a tiszteletes megkérdezte:

Az orosz-japán háború.

A harezterről vajmi kevés hír érkezik, és a táviratok leginkább a hadseregek felvonulását, valamint az apró csatározásokkal foglalkoznak. A jelentések szerint a japániak négy koreai kikötőből vonulnak fel. Nyugaton: Chemulpo és Csinanpo, keleten pedig Gensan és a Plaxin-öböl egyik kikötőjében történik a partraszállás. A japániak ugyanis eltanulták az európai taktikát, amelyiknek alapelve egyenként fölvonulni és együtt győzni. Kína magatartása egyre aggasztja az oroszokat és különösen sok bajuk van a rablókkal, akik állandóan veszélyeztetik a vasutakat. A hatalmak magatartása viszont megnyugtatóbbá vált, mire fényes bizonyíték Anglia ez-deig hadihűségvetésének 5,600.000 font sterlinggel való beútkálása. Ha Angliának nem volna komoly szándéka a semlegesség, akkor ez nem történt volna meg.

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

Az izr. nőegylet f. hó 13-án a

„Magyar Király” szálloda termeiben nagyszabású tánczelel egybekötött hangversenyt rendez mely rendkívüli mulattató estélynek ígérkezik. A rendező bizottság lankadatlan buzgalommal fáradozik az est sikerén. A részletes műsor nincsen még megállapítva, de biztos forrásból megtudtuk, hogy sikerült ez alkalomra a temesvári katonai zene kart megnyerni, mely sőt hangversenyt rendez és a tánczenét is ellátja. Schwach Imre Bruck C-Dur hangversenyét fogja előadni. Azonkívül többféle meglepetés van a közönség részére főtartva. Ezen hangverseny minden körben élénk érdeklődést kelt s bizonyára méltán fog sorakozni azon fényes és sikerült mulatságok mellé, melyeket ezen agilis egyelet hosszú évek során rendezni szokott.

Magyar szó a végeken. Kiesi dog, de szinte meghatóan szép s minden magyar, ember szívében szól az az esemény, mely most

— Nem rokona ön Bang őrnagynak, hadnagy ur?

— A fia vagyok — válaszolt mosolyogva a hadnagy. — Ön tehát ismeri az atyámat, tiszteletes ur?

— Igen: azaz hogy édes atyja egy izben itt volt elszállásolva nálunk épp úgy, mint most ön.

— No ez nagyszerű — kacagott a hadnagy. — Mikor volt az?

— Huszonöt huszonhat évvel ezelőtt.

E pillanatban a cselédleány behozta a tészta s Augusztá kisasszony kínálva tolt a tálát a tiszt elé.

— Tessék, hadnagy ur! Hangja azonban oly élesen hangzott, hogy a tiszteletes ur esodálkozva nézett leányára.

Augusztá kisasszony arcán lázrózsák égtek és kezei reszkettek.

— Kedves Augusztám — szólt a tiszteletes lágyan — neked megint a fejed fáj!

Végre az ebédnek is vége volt, az urak visszavonultak egy pipa dohányra s Augusztá lement a kertbe.

A levegő enyhe volt, csupa fény, csupa napsugár s a faszor mentén még illatoztak az ősz utolsó rózsái.

Augusztá kisasszony megállott egy rózsátó előtt és elgondolkodva merengett el egy félig nyílt piros rózsá felett, amely eldugva virult a levelek között. Könnyű, szatirikus mosoly jelent meg az ajk szögletében.

Milyen gyöngé is tud lenni egy asszony!

Karánsebesen történt. Mindössze annyi, hogy Rácz Károly szapáryfalvi kálvinista papot elhitták Karánsebesre, hogy kereszteljen meg két apró magyart. Ez alkalomból az ottani állami iskolában istenizszoletet rögtönöztek: melyet az Ur vándorszolgája a következő imádsággal nyitott meg:

„Megnyitjuk szánkat, hogy magyar református ajkak dicsérjenek. Téged abban a városban, melyben 243 évvel ezelőtt némult el dicséretednek magyar reformátusok ajkairól elhangzott utolsó szava, elnémitván azt az ágyuk dörgése, a háboru villongásai, öldöklései és pusztításai, vérbe fullasztván a dúló ellenség ádáz kegyetlensége, melynek útjára rémesen világított a felgyújtott falvak és városok eget nyaldosó lángja. És a mi többé a lezugott harmadfél század vérzivatarai között elnémult magyar kálvinista ajkairól nem hangzott, most e helyen hangzik a mi ajkainkról, mondván a zsoltáriróva: »Énekeljete az Urnak új éneket, az ő dicsérete zengjen az ő szenteinek gyülekezeteiben!«

Ime Magyarország egy városában először zendül fel az Isten dicsérete magyarul — harmadfélszáz esztendő óta!

Rendelet a mozgósításról. A 7-ik temesvári hadtest kerületébe tartozó törvényhatóságok rendeletet kaptak, mely kétségtelenül teszi, hogy küszöbön áll a mozgósítás. A bizalmas rendelet felsorolja, hogy milyen teendők hármanak a törvényhatóságra, a részletes mozgósítás esetén. A közigazgatási hatóságokat a rendelet két csoportra osztja, azokra amelyeknek intézkedéseire korábban s azokra, amelyeknek a közreműködésére később lesz szükség. A rendelet utal arra, hogy a mozgósítási intézkedések megtételére esetleg már április előtt rá kerül a sor. Ez a rendelet nem tévesztendő össze a szokásos rendelettel, amelyet katonai ügyekben, az intézkedések fogantatása végett minden tavasszal elküldenek a törvényhatóságoknak mert ez egészen más jellegű.

Egy régi történet, egy elfelejtett mese, hogy el tudta kizni! Ott bent a szobában hangosan dobogni érezte a szívét — hát nem neveltség az egy olyan vén lánynál, mint ő! De hát, Istenem, miért tud a sors olyan kegyetlen lenni! Miért kellett ennek a fiatal embernek éppen ebbe a házba jönnie, miért éppen ebbe a házba?

IV.

... A vörös rózsá ujjra mesélni kezdte az elfeledett történetet két fiatal lényről, akik itt sétáltak kéz-kézbe a kertben. A férfi letért egy vörös rózsát éppen arról a bokorról és odatűzte a lány keblére. Egy vörös rózsát... ennyi jutott ki a lánynak a földi boldogságból! Mikor elbucszott, azt mondta, visszajön és ő visszavárta. Nem jött el! A vörös rózsá elhervadt s vele hervadtak el arcának rózsái is. . . .

A tiszteletes ur lejött a hadnagygyal a kertbe Augusztáért. A kis hadnagy észrevette a vörös rózsát s lelkesedve megcsodálta. Augusztá kisasszony mosolyogva törte le a virágot s odatűzte a hadnagy vállszinórájába.

— Milyen szép — mondta a kis hadnagy. — Az ősz virágai a legszebbek s a legtöbb gyönyörűséget szerzik. . . .

— Igen, — szolt elmélázva Augusztá kisasszony — a legszebb az ősz virága. A rózsá, mely kora tavasszal fejt bimbóját, sokszor, igen sokszor lefogy, mielőtt még virult, illatozott volna. . . .

Színházi hírek. A héten tartja Czákó Vilmos színtársulatunk titkárja jutalomjátékát és bucsú felléptét. Ez alkalommal színre kerül Nikolics Döme aradi ügyvédnek „Leányrablás“ a román népelethöl merített népszínműve. A sikerben nem kis része lesz Pósa Lajosnak a ki a dalok szövegét és Dankó Pistának a ki a zamatos filibemászó zenét írta. Nikolics Döme darabját pár évvel előbb Aradon adták először s rövid idő alatt 7-szer ment zsufolt házak előtt. Gyönyörű magyar és román dalok, festői román tánczok a csárdás mellett, kitűnő jellemképek változnak a tarka és gazdag színen a román és magyar népviselet, szokás, néplélek számos jellemző aránylatával. A lugosi előadásra Pósa Lajos és Rákosi Viktor is lejönnek a Pósa asztaltársaság képviselőiben, ugyszintén Aradról a szerzővel számos jó barátja.

A verseczi kereskedők és a vasárnapi munkaszünet. A Verseczi Kereskedők Egyesülete szerdán délelőt a képviselőházban küldöttségileg tisztelgett Hieronymi Károly kereskedelmi miniszternél, kérve, hogy a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó rendelkezés olyképpen módosíttassék, hogy a kereskedők üzleteiket vasárnap déli tizenkét óráig tarthassák nyitva. Kérelmüket főleg azzal támogatják, hogy a munkásnép és a kisgazdaközönség vasárnap szerzi be egész hétre való éleletszükségleteit, s ha a boltokat éppen ezen a napon legalább déli 12 óráig nyitva nem hagyhatják, a kereskedők igen-igen súlyos károsodást szenvednek. A deputációt Seemayer János, Versecz város országgyűlési képviselője vezette, a kérelmet Horvát Ede egyesületi titkár, adta elő. Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter szívesen látta a küldöttséget s megígérte a kérelem sürgős tanulmány tárgyává tételét.

A husz koronán aluli számlák bélyegmentessége. A kereskedő és iparos köröknek régi kívánsága az, hogy a husz korona értékén aluli árukról szóló számlákat bélyegmentesen állíthassák ki. Ez a kívánság jogos és méltányos és megvalósítása az államkincstárnak sem okozna számbavehető kárt. Az ilyen számlákat ugyanis legtöbbször készpénzfizetés esetében a bevásárló megbízott, eseléd stb. ellenőrizhetése czéljából állítják ki. Már pedig kétségtelen, hogy a számlabélyegnek csak akkor van értelme, ha a számla hitelre való vásárlás esetén a később megfizetett összeg nyugtatónyozására szolgál. De készpénzfizetés esetén, midőn nyugtatónyra szükség nincs, bélyegről sem lehet szó. Méltányos tehát, hogy az ily alkalmakból kiállított számlák, melyek természetüknél fogva husz koronánál magasabb összegről alig szólhatnak, a felbélyegzés kötelezettsége alól felmentessenek, annál is inkább, mert az államkincstár sem károsodnék, hiszen minden szigorú ellenőrzés dacára a bélyegkötelezettséget ma is kijátszák. Több kereskedelmi kamara felterjesztésben megkérte azért a kereskedelmi minisztert, hogy a husz koronánál kisebb összegről szóló számláknak bélyegmentes kiállítását engedje meg. A miniszter — mint a „Magyar kereskedők Lapja“ írja — kilátásba helyezte, hogy az illetékszabályok tervbe vett módosításánál meg fogja fontolni a kívánságot.

A Gozdu-alapítvány közgyűlése. Metianu János nagyszabeni érsek-metropolitá egyházi és Gall József dr főrendiházi tag világi elnök vezetésével a Gozdu-alapítvány márczius 6-án tartja évi rendes közgyűlést Budapesten. A közgyűlés tárgya a múlt évi

zárószámadás felülvizsgálata és az ez évi költségvetés letárgyalása lesz.

A ki kertjét szereti, szép virágokat és kitűnő konyhakerti terményeket akar, az fedezze magatszükségletét Mauthner Ödön és kir. udvari magkereskedésében Budapesten. Rottenbiller-utca 33. A cég idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívánat a mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, kitűnő magvakon kívül, még a különösen érdekes és meglepő konyhakerti- és virágújdonságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

Krassó-Szörény vármegye alispánjától 5375. szám 904.

Versenyárgyalási hirdetés.

Krassó-Szörény vármegye közönsége 1903. évi május hó 13. napján tartott rendes közgyűlésén a belügyminiszter ur ő nagyméltóságának 1904. évi február hó 19-én 9302. sz. a. kelt rendeletével jóváhagyva 140. jkvi 10326. alisp. sz. a. 28481 kor. 28 fillér építési költséggel a volt ügyészségi fogháznak és melléképületeinek vármegyei hivatalokká, továbbá istálló és kocsiszin épületekké való átalakítását határozta el.

Ezen munkálatok fogantatásának vállalat utján való biztosítása czéljából az 1904. évi márczius hó 21-én d. e. 10 órára a várm. alispáni hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenyárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előirt 5% bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataik a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki műveletek és részletes feltételek a vármegyebeli m. kir. állam-építészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Lugos, 1904 február 29-én.

Fialka, alispán.

3839. kig. szám 1904.

Hirdetés.

Alólírott mint a lugosi kerületi betegsegélyző pénztár illetékes elsőfoku iparhatóság kiküldött biztosa, a lugosi kerületi betegsegélyző pénztár kiküldöttjeinek a Konkordia vendéglő kerti termében végbemennő választási határnapul 1904 évi márczius 13-ik napjának délutáni 3 óráját ezennel kitűzöm és a választást megejtő ezen gyűlésre egy a kerületi betegsegélyző pénztári lugosi tagokat (a nő 34 tanoncz tagok kivételével) valamint a lugosi munkaadókat ezennel meghívom.

Választandó lesz 6 évre a lugosi kerületi betegsegélyző pénztár lugosi tagjai (alkalmazott segédek) által maguk köréből 83. rendes és 30. pótküldött külön, továbbá a lugosi munkaadók köréből szintén választanak 6 évre 50 rendes és 10 pótküldöttet.

A kiküldöttek szavazati czédulák utján választatnak, mely szavazati czédulákon csak annyi név lehet, amennyi kiküldött választandó.

A szavazati czédulákon kitüntetendő, hogy kik legyenek a rendes és kik legyenek a pótkiküldöttek.

Lugos város tanácsa mint a lugosi kerületi betegsegélyző pénztár illetékes elsőfoku iparhatóságának 1904 január 23-án tartott ülése.

Mayer,

városi tanácsos, mint a kiküldött iparhatósági biztos.

Szájpadlás nélkül amerikai műfogak!!

Főlegessé teszik az inylemez használatát. — A szájból kivenni nem kell, nem is lehet Egy óra idő alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni. 10 évi jótállás. Barna J. egyedüli specialista a szájpadlás nélküli műfogak készítésében Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 26. sz.

Tisztelt Uraim és Hölgyeim!

Kegyeskedjenek az

Első Délmagyarországi
Házikenyer-sütőde

Isabella-tér, Hüpsch-féle ház
kenyerét megízlelni!

Biztosítom Önöket, hogy soh'sem
kivánnak jobb kenyeret enni!

Teljes tisztelettel

Pap József Sámuel

az Első Délmagyarországi Házi-
kenyer-sütőde tulajdonosa.

Eladó földek

86 lánecz föld az ollósági pusztán szabad-
kézből eladó.

Kataszteri holdja 340 korona.

Bővebbet:

Karácsonyi György Ollóság
(Postafiók 31).

Wurmlinger Mátyás

villanyszerelési vállalata és lakatos-műhelye

Lugos, Weiss-utca 1.

Elvállal mindennemű e szakba vágó munkákat.

Farkas Herman

műbutor-, épület- és portalasztalos

Lugos, Szt.-János tér 7.

Alkalmi vétel!

Átköltözködés végett ezelőtti
helyiségünkbe (Vértes palota) az
összes raktáron lévő áruk u. m.
uri- és gyermek kalapok,
fehérneműek, nyakkendők,
ernyők és minden más uri divat
árut, **mélyen leszállított ára-**
kon eladunk.

Kohn Adolf és Fiai

Isabella-tér, (Dr. Major-féle ház).

Ugyanitt egy tanoncz is
felvétetik.

2119. sz 1904.

Temesvári Vásár-hirdetés.

Az idei temesvári

Szt.-József országos vásár

f. évi márcz. 17-től bez. márcz. 21-ig

fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az
országos vásárra márczius 17-től, csütör-
tökön reggel 5 órától kezdve **meg van**
engedve.

Temesvár, 1904 febr. 22.

A városi főkapitányságtól:

Bandi Rezső, főkapitány.

Bánati ló-, szarvasmarha-, juh- és sertés-
vásár. Gyümölcs-, mezőgazdasági-, keres-
kedelmi- és ipar-vásár.

Pénzt, sok pénzt

— havonként 1000 koronáig — keres-
het mindenki tisztességesen, minden
szakismeret nélkül.

Küldje be czímét E. 404. jelige
alatt a következő czimre: **Annoncen-**
Abteilung des „Merkur“, Mannheim,
Meerfeldtstr.

Egy ház

a törvénykezési palota közelében,
mely 10% tiszta jövedelmet hoz,
szabad kézből eladó.

Bővebbet: **Prinz Gusztáv,**
Korona-utca 7. 3—1

Első lugosi melykútfúrási vállalat
és vízvezeték berendezési műhely
Kirschner Mihály, mű- és épület-lakatos

Lugos, Templom-utca 13.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, u. m.: mindennemű
vízvezeték, fürdőszoba-berendezéseket, angol klozetet, szivattyúk
szerelését és javítását jótállás mellett elvállalom.

Kútfúrás és kútveréseket, »Northon«-féle kutakat szivattyúval együtt
90 koronától feljebb.

NAGY „DIAPHRAGMA“-SZIVATTYÚ

csekély használati díj mellett használatra bocsáttatik,

Rajzok és költségvetések ingyen.

Ki a jó kortyot kedveli,

az vegye az

elsőrendű minőségű szilási bort

(valódiságért és hamisítatlóságért jótállás)

literenként 80 fillér (üvegért 20 fillér btét)

Továbbá:

Kiváló finom szilvórium literje K. 3.—

elsőrendű minőségű szilvórium l. „ 2,40

Az árak utczánáti vételre értendők.

kapható:

Neuberger Armin

kávésnál.

6 liter vételnél díjmentesen házhoz küldetik.



Egy háztartási
mérleg ingyen.

Mesés olesóárak mellett
küldöm szép tulhalmo-
zott raktáromból világ-
hírű kiválóságukért
általánosan kedvelt
Mexikó ezüst áru-
mat és pedig:

- 6 darab mexikói ezüst asztali kés,
- 6 » » » evővillát,
- 6 » » » evőkanalat,
- 12 » » » kávéskanalat,
- 6 » kiváló desszertkést,
- 1 » mexikói ezüst levesmerítő kanál,
- 1 » » » tejmerítő,
- 2 » elegáns szalon asztali gyertyatartót.

46 darab összesen csak 6 forint 50 krajczár.

Minden megrendelő ezenkívül jutalom-
képen egy szavatosság mellett pontosan mű-
ködő 12½ kiló hordóképeségű háztartási
mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói
ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek
tartóságáért és kiváló minőségeért 25 évi
jótállást vállalok. Szétküldés a pénz előleges
megküldése esetén vagy utánvétellel történik az
európai raktárból.

Scheffer D. Sándor Budapest,
VIII. Bezeredy-utca 3. szám.